Вписанная в треугольник окружность.








1.          B 

      c                    a

A          b                  C  

ДАНО: стороны ∆-КА а,в,с

Найти: r - ?   

Решение: 

Воспользуемся формулой S∆=pr, где

p=(a+b+c)/2,  откуда

r = S∆/p , площадь ∆-ка

можно найти по формуле 

Герона S=√p(p-a)(p-b)(p-c)
2.           B                                             

       c

A               b                C

Дано: (А, стороны в и с.

Найти: r -?

Решение: По теореме косинусов найдём сторону a:

 a2=b2+c2-2bc*cosA

Далее воспользуемся задачей (1)

r = S∆/p.  Площадь можно найти по формуле S∆=(b*c*sinA)/2
3.        B

A                              C

                b

Дано: сторона b,( А,(С

Найти: r -?

Решение: 

( В=180° - (( А+( С) 

По теореме синусов a/sinA=b/sinB, 

a=b*sinA/sinB.

аналогично
b/sinB=c/sinC, 

c= b*sinC/sinB.

Можно воспользоваться формулой r =S∆/p,

где S∆=(b*c*sinA)/2




Равносторонний ∆-ик

           B

A                                        C

Воспользуемся тем, что

R=2r, откуда r=R/2=a3√3/6


ЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ.

   Прямоугольный треугольник.
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При решении задач такого типа можно воспользоваться теоремой: отрезки касательных к окружности , проведённые из одной точки , равны и составляют равные углы с прямой, проходящей через эту точку и центр окружности. (т.е.АК=АМ,МВ=NB,СN=KC=r.) 

Иногда удобно один из отрезков (АК) обозначить через х , а другой (МВ) через у, тогда 2х+2у+2r=p.
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